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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 16082 Pani Posłanki Krystyny Skowrońskiej, w sprawie 
zasad korzystania ze zniżek kolejowych przez dzieci z niepełnosprawnościami oraz ich 
opiekunów, proszę przyjąć poniższe informacje.  

Prace zmierzające do uporządkowania i ujednolicenia zasad korzystania z uprawnień do 
ulgowych przejazdów środkami publicznego transportu zbiorowego m.in. przez osoby 
z niepełnosprawnościami i ich opiekunów podjął Minister Infrastruktury, któremu podlegają  
zagadnienia uregulowane ustawą z dnia 20 czerwca 1992 r. o uprawnieniach do ulgowych 
przejazdów środkami publicznego transportu zbiorowego. Obecnie projekt nowelizacji 
ustawy oczekuje na wpis do wykazu prac Rady Ministrów. Jedną z propozycji jest 
uproszczenie zasad korzystania z ulgi w wysokości 78% poprzez zniesienie obowiązku 
posiadania dodatkowych dokumentów uprawniających do korzystania z tego uprawnienia. 
Ulga ta przysługiwałaby dzieciom posiadającym orzeczenie o niepełnosprawności oraz ich 
opiekunom w każdej podróży środkiem publicznej komunikacji zbiorowej. Po zapoznaniu się 
ze szczegółowymi rozwiązaniami przygotowanymi w resorcie infrastruktury, kierownictwo 
Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej (MRPiPS) będzie mogło zająć stanowisko 
dotyczące propozycji zmian w niniejszej ustawie ze szczególnym uwzględnieniem przepisów 
dotyczących uprawnień osób z niepełnosprawnościami oraz ich opiekunów.

Informuję, że na stronie Biura Pełnomocnika Rządu do spraw Osób Niepełnosprawnych 
publikowane są materiały informacyjne zachęcające do korzystania ze zniżek przy zakupie 
biletów kolejowych i autobusowych przez osoby z niepełnosprawnościami oraz ich 
przewodników. Zawierają one przystępne omówienie zasad nabywania biletów ulgowych. 
Materiały te przygotowano z myślą o jak największej czytelności i użyteczności.

Podjęcie ewentualnych działań zmierzających do rozszerzenia funkcjonalności aplikacji 
mObywatel leży w gestii ministra właściwego do spraw cyfryzacji. Aktualnie umieszczenie 
orzeczeń o niepełnosprawności oraz informacji o uprawnieniach do ulg w aplikacji nie jest 
przedmiotem prac legislacyjnych.

W MRPiPS realizowany jest w ramach FERS projekt pn. „Przebudowa modelu orzekania 
o niepełnosprawności oraz form wsparcia”, którego celem jest opracowanie 
kompleksowego modelu orzekania o niepełnosprawności odpowiadającego na 
indywidualne potrzeby osób z niepełnosprawnościami, a także systemu świadczeń i innych 
form wsparcia. Elementem projektu jest przeprowadzenie przeglądu i analizy 
funkcjonujących rozwiązań prawnych odnoszących się do systemu orzecznictwa o 
niepełnosprawności i stopniu niepełnosprawności, w tym systemów rentowych i 
orzecznictwa dla celów edukacyjnych. Projekt będzie pierwszym krokiem na drodze 
wiodącej do stworzenia w  pełni kompleksowego i zintegrowanego systemu orzekania 
o  niepełnosprawności, opartego na Międzynarodowej Klasyfikacji Funkcjonowania, 
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Niepełnosprawności i Zdrowia (ICF), zgodnego z postanowieniami Konwencji ONZ o 
prawach osób niepełnosprawnych (KPON). 

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Maja Nowak
Pełnomocnik Rządu ds. Osób Niepełnosprawnych
Sekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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